童心筑梦想 研学促成长

──市第二实验小学校研学活动记事

全媒体记者 王惠







带着对研学生活的好奇与向往,5 月15日清晨,同学们早早就来到学校,喜悦洋溢在每个人的脸上,大家互相交流着自己对研学的准备与畅想,在老师的组织下同学们登上大巴车,开启研学之旅。

伴着一路歌声与欢笑,研学团来到第一站——伊通"颐乐谷"研学基地。隆重的开营仪式上,老师为同学们讲解此次研学目的,带领大家熟悉"颐乐谷"基地环境,并与基地老师互动了解。对于即将开始的活动,学生们信心满满,三天的研学活动一定会成为他们成长道路上的美好记忆。

在红色运动会活动中,同学们真实体验红军长征路上"挑担运粮、炸敌碉堡、巧渡金沙江、摸石过河"等项目,感受战斗的艰险,通过团结协作展现顽强拼搏、奋勇前进的新时代少先队员风采。

学习急救知识,既能保护自己,也能保护他人。同学们在研学老师的指导下学习心肺复苏与急救包扎的方法和技巧,实用有效的技能指导切实提升了同学们应对突发事件的紧急处理能力。

农家豆坊,豆香四溢,同学们围在老师傅周围,认真观看学习制作豆浆、豆腐的过程,一碗碗醇香的豆浆,一块块爽口的豆腐,使学生们对平日只在餐桌上看到的豆腐有了直观的了解,激发了孩子们对传统手工艺的学习兴趣。

在菌菇种植农户家中,同学们在专家指导下动手制作蘑菇菌包,认知传统农具发展,体验传统农事劳作玉米脱粒、石碾子粉碎玉米……一项项充满新鲜感的农事体验,不仅让同学们接受了锻炼,提高了对农耕文化的认知,也通过切身体验懂得珍惜现代化的科技生产力发展带来的幸福生活。

生命安全高于一切,本次研学的一项重要学习内容与安全有关,研学过程为同学们安排了火灾现场模拟,感受火场搜的惊心动魄,通过实景模拟学习危险情景中的自救与避险。课程设置意义重大,让同学们受益良多。

晚饭过后,联欢晚会在同学们的欢呼声中拉开帷幕,同学们自编自演的文艺节目精彩纷呈,绽放个性风采,昂扬少年志向,笑脸与歌声辉映,舞姿与音乐律

动,欢歌笑语中研学的快乐洋溢在每位

5月17日,同学们来到吉林省博物馆参观,馆藏的每一件实物、每一幅图画,犹如一本本生动的历史教材,向同学们再现了吉林省独特灿烂的历史文化,穿梭其中仿佛推开了历史之门。增进了与家乡的情感,给师生们留下美好回忆。在吉林省科技馆里,同学们在每个科技展厅认真参观、操作、体验,感受科技的伟大与神奇,探索科技背后的原理,

获得更多的科技知识。

一份别样的生活体验,一份非凡的 人生收获。同学们分享着"颐乐谷"3天 2晚的研学体会,"太好玩了,这样的体 验和从课本里学到知识的感觉不一样, 希望以后有机会还能和同学们一起参加 这样的活动。"五年一班的一位同学说。

最美的教育在路上,最深的感悟在实践。此次研学活动丰富了学生的学习方式,开阔了视野,磨炼了意志,让孩子们在旅途中学会思考,研有所感,学有所成。





教育资讯

技能成才 强国有我

吉林省职业院校技能大寨吉林工程职业学院寨区如期开寨

本报讯(通讯员 王琳)5月27日,由吉林省教育厅、吉林省总工会、共青团省委等9个部门主办,吉林工程职业学院承办的2023年吉林省职业院校技能大赛(高职组)吉林工程职业学院赛区开赛式在吉林工程职业学院报告厅举行。

学校党委书记李新,党委副书记、校长韩金玉,长春市职业与成人教育研究指导中心教研员崔慧,四平市教育学院、四平职教中心、四平市教育学院的相关领导出席开赛式。来自全省16所高职院校、56支代表队的指导教师、参赛选手、赛项裁判200余人参加开赛式。李新宣布吉林工程职业学院赛区无人机竞速、植物组织培养、建设工程岗位从业技能仿真3个赛项比赛正式开赛。

韩金玉在致辞中说,职业院校技能 大赛是推动全省职业教育高质量发展 的重要抓手,也是贯彻落实"三教三融" 协同发展的重要举措。今年是我校第 五次承办赛事,秉承着"以赛促学、以赛 促教、以赛促改、以赛促建"的办赛宗 旨,着力为各校学生搭建施展才华、发 挥个性、挖掘潜能、团结协作的舞台,同 时搭建起校校之间、校企之间学习交流 的平台,为推进吉林省职业教育提质培 优、增值赋能作出贡献。

裁判员代表及参赛选手代表分别进行宣誓,他们表示一定会严格遵守竞赛规则和纪律,尊重参赛选手,严肃认真,做到公平、公正、公开,并预祝比赛圆满成功。

展技能人才风采,扬强国建设风帆。吉林工程职业学院将深耕职教沃土,以本次大赛为引领,进一步推进教育教学改革和"岗赛课证"深度融合,培养更多德技并修的高素质技术技能型人才,为推动职业教育高质量发展和社会主义现代化强国建设提供强力支撑。

弘扬诚信美德 争做优秀少年

迎宾街小学校开展诚信教育活动

本报讯(全媒体记者 刘莉)为培育和践行社会主义核心价值观,发扬中华传统美德,增强学生诚信意识,践行诚信行为,日前,迎宾街小学校开展了诚信教育活动。

各中队通过举行班队会,同学们 以演讲、诗朗诵、讲故事等多种形式,和大家共同分享古今中外诚信经典 故事;通过开展绘制诚信小报等活动,不断加深对诚信内涵和意义的程 解。通过一系列活动,使诚信的神子 根植于心,让同学们深入领会诚信的 意义,增强了对他人和社会的责任 感,树立了正确的为人处事态度和守信为荣、失信可耻的道德观,营造行 弘扬诚实守信美好品德,人人讲诚信 的良好氛围。

通过此次活动,培养了学生讲诚

信的优良品质。同学们纷纷表示,要 从我做起,从身边的每一件小事做起, 在家做一个诚信的好孩子,在校做一 名诚信的好学生,在社会做一名诚信 的好公民。

播下一粒诚信的种子,收获一棵诚信的大树。校长朱亚玲表示,诚信不仅仅是说说而已,更要做出来,付诸实践之中。学校通过此次诚信主题活动,让同学们重温了中华优秀传统文化,汲取奋发向上的持久动力。为让诚信的基石更加稳固,学校将持究升展诚信教育主题活动,让同学们充分认识到诚实守信的重要性,培养诚信意识,将诚信融入日常生活中的每一件小事中,以诚信的优良传统美德指导自己的一言一行,为将来的人生道路打下坚实基础。



(上接一版)

(上接二版)

树立精神丰碑,凝聚奋进力量。 红色是四平的根脉。鲜血浸染的 天桥、巍然耸立的烈士纪念碑……每 一处红色旧址、每一段红色事迹、每一件红色文物,都是我们党的红色血脉 的重要组成部分。用好红色资源有利 于激励我们奋力走好新时代长征路,

凝聚建设现代化新四平的强大力量。 在三道林子战斗遗址,残缺的碉堡,破败的战壕,穿越时空,静静诉说 着历史的沧桑。在四平保卫战、四平 践能力,就要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,增强推动高质量发展、服务群众、防范化解风险本领,加强斗争精神和斗争本领养成,着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力,以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责,以新气象新作为推动高质量发展取得新成效,依靠顽强斗争打开事业

发展新天地。 领导干部的专业化水平,是党领导发展能力和水平的重要支撑。现在,我国发展领域不断拓宽、分工日趋复杂、形态更加高级、国际国内联动更加紧密,对党领导发展的能力和

攻坚战和四平收复战中,这里都曾发生过激烈的战斗。作为市红色重点教学点位,三道林子战斗遗址以"浴血奋战,敢于胜利"为教学主题,通过"现场教学"和"参观战壕"两项教学内容,让学员们铭记历史,缅怀先烈,汲取力量。

在塔子山红色党性教育基地,红 色文化变成生动的红色学习资源。学 员通过重温人党誓词、聆听红色故事 等形式,宣讲革命事迹,传承革命精 神,强化理想信念,加强党性修养,重

水平提出了更高要求。无论是分析

温初心使命,经受思想和精神的红色洗礼。

遍布全城的红色点位,串联起一条 条微旅行线路,将一段段红色历史生动 复刻,塑造起四平这座城市的精神气 质。今日英雄城,红色文化赋能文旅产 业,激荡和凝聚起高质量发展和全面振 兴全方位振兴的磅礴伟力,正阔步向全 国红色地标城市的目标迈进。

凝心铸魂强根基,团结奋进新征程。九三学社四平市委会将在九三学社古林省委会及四平市委的领导

项工作更好体现时代性、把握规律 性、富于创造性。

下,在市委统战部的指导下,结合"唱四平、议四平、助四平"活动平台,把多党合作所长与中心大局所需结合起来,围绕社务工作,把学习宣传二十大精神贯穿于全年工作始终;以强基层、解难题、促发展为切入口,服务基层、服务社员企业高质量发展;建立科技专家技术服务站,打造社会服务工作品牌;围绕市委市政府中心工作,积极建言,发挥参政党职能作用,在新时代新征程上展现九三学社的新担当新作为。

义务教育不得通过考试 或变相考试选拔学生

新华社电记者从教育部获悉,教育部办公厅日前发布关于做好2023年普通中小学招生入学工作的通知,要求义务教育严格落实免试入学升学规定,不得通过考试或变相考试选拔学生,不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书、培训证明等作为招生入学依据或参考。

通知强调,各地要巩固义务教育免试就近入学成果,科学合理划定学校招生片区,规范报名信息采集,健全有序录取机制。鼓励各地出台多孩子女同校就读具体实施办法,帮助解决家长接送不便问题。

通知要求,各地要根据新型城镇化

发展和学龄儿童数量变化趋势,健全常住人口学龄儿童摸底调查制度,全面掌握行政区域内适龄少年儿童人学需求,切实做好学位供给保障工作。

通知提出,各地要努力增加优质普通高中学位供给,进一步压减公办和民办普通高中跨区域招生计划,确保到2024年全面实现属地招生和"公民同招"。加强省级统筹,进一步清理规范中考加分项目。

此外,通知还要求,各地各校要健全和落实控辍保学长效机制,坚决守住不让适龄儿童辍学的底线,确保应人尽人。大力推进"阳光招生",严肃查处违法违规招生行为。